

LA PUBLICIDAD

DIARIO INDEPENDIENTE, FUNDADO EN 1881

SUSCRICION: GRANADA, 2 PTAS. AL MES; FUERA, 9 PTAS. TRIMESTRE; EXTRANJERO, 54 PTAS. AÑO. **FRANQUEO CONCERTADO.** DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO: **FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ.** NUMERO 10 CENTIMOS. **ANUNCIOS:** PARA TODAS LAS SECCIONES PIDANSE NUESTRAS TARIFAS. Comunicadas, a juicio del Director.

GRANADA, Sábado 2 de Julio de 1921. Teléfono, 144.-Oficinas y Talleres, Gracia, 4.-Apartado, 53. Año XXI.-NUM. 18.579

Banco Hispano Americano
Capital: 100.000.000 de pesetas.
Caja de Ahorro y Seguro.
Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones que se realizan en su clientela.
Este Banco pone a la disposición del público en su local, instalado al efecto con todas las seguridades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.
Este departamento está abierto desde las diez de la mañana hasta la una y diez de la noche.
Cajas serie A. Mes, 5 pesetas; Semestre, 17,50; Año, 30.
Cajas serie B. Mes, 10 pesetas; Semestre, 28; Año, 55.

LA SITUACION

Las gentes felices de España, que son las clases directoras, ven logrado su deseo de veranear en las playas de moda, gozando las brisas marítimas, la vida reglada y las diversiones constantes del mundo dorado y frívolo. Es muy penoso en estos días de fuego la permanencia en Madrid, habilitando en casas y palacios que deslumbran por su lujo y suntuosidad, pero que resultan calurosos e incómodos, así como todos los parajes de la "córdena" Villa. Hay que irse a las regiones cántabras o mediterráneas, en busca de otro clima y de otro cielo que sean más gratos al cuerpo y al espíritu, que necesitan frescura y expansión, nuevos incentivos de la naturaleza, del arte y del trato social.

Hipocresía insigne la de los personajes políticos que aparentan haberles dolido la clausura de las Cortes, que todos realmente deseaban, salvo los muy pocos de buena fe que se interesan de veras por las necesidades nacionales.
Nosotros no decimos que en los proyectos del señor Cierva esté la salvación del país; quizás lo lleven a la ruina, si es posible que se arruine una nación tan rica como España, que acaso sea actualmente la que tiene mayor potencia económica en Europa.

Pero se han debido estudiar esos proyectos sin levantar cabeza, para tomar de ellos lo bueno y rechazar lo malo, o para oponerse terminantemente al intento de estatificar los ferrocarriles, si no se hallaba la fórmula de concordia necesaria, sin que se viese la oposición sistemática al político Cierva, que con su equivocación o acierto, (pues no se ha puesto en claro si es lo primero o lo segundo), ha conseguido conmovir a la opinión española y a todos los partidos políticos, lo cual ya significa la grandeza de su pensamiento.
No hay, pues, que hacer caso de las protestas de los parlamentarios ante el hecho del cerrojazo del Parlamento, que todos esperaban y anhelaban, mirando por su propia comodidad, mientras que, como decía el telegrama de Guadix que ayer insertamos, los labriegos se tuestan los sesos, trabajando bajo los ardientes rayos del sol y los soldados de operaciones en África se sacrifican en defensa de la patria.

NOTAS AGRICOLAS

La sal común como abono

Desde tiempo inmemorial se viene repitiendo que el empleo del cloruro de sodio o sal común en las tierras es altamente perjudicial, al extremo de afirmarse en muchos tratados de agronomía que cuando la tierra tiene un gramo por kilo, o sea, 4.500 kilos por hectárea, en un espesor de 20 cm., ya emporea a perjudicial; otros van más allá y consideran que medio gramo por kilo, o sea 2.250 kilos por hectárea ya no resulta beneficioso.
A pesar de esto, y si bien en campos húmedos un gramo de sal puede ser dañino para muchas cosechas, en ciertas regiones cercanas a Cádiz, Granell ha podido comprobar que se cultivan las cebadas y patatas en suelos que tienen 12 gramos por 1.000, o sea unos 54.000 kilos de sal por hectárea, tomando 30 centímetros de tierra. Desde luego que cuando las tierras son salinosas y el contenido en sal llega a 60 gramos por 1.000 muchas veces, no viven en ellas mas que ciertas plantas que sienten predilección por la sal.
Los recientes trabajos de Granell, notable químico español, han llegado a la conclusión de que el cloruro de sodio empleado

más en las tierras, debiendo preferirse como veremos más adelante al cloruro de potasio.
García Moreno recomendaba ya en 1882 el empleo de la sal, a la que tenía por excelente abono y daba fórmulas para diversos cultivos. En la alfalfa señalaba 200 kilos, en el trigo 300 y para las patatas y cebada 450 kilos por hectárea, respectivamente.
Inglaterra hace un consumo de sal como abono de más de 250.000 toneladas anuales, sin incluir en dicha cantidad los miles de toneladas de sal sobrante de las salazones de pescado, que también se emplea en agricultura. Las fórmulas completas de muchos abonos ingleses llevan sal.

Griffiths, sabio agrónomo inglés, recomienda para la remolacha de mezcla en partes iguales de nitrato sódico y la sal, por sus excelentes resultados.
Las aguas del mar, que aún después de lavadas por las aguas de lluvia, y secas, contienen grandes cantidades de sal, forman excelentes estiércoles de alto poder fertilizante, produciendo además frutos de exquisitas cualidades.
Y Granell llama la atención sobre el hecho de que los campos que se riegan con aguas potables, dulces en Alicante dan cosechas ordinarias que es preciso llevar a fuerza de abonos, mientras que las tierras colindantes de análoga composición, regadas con agua que tiene sal, común y sales de magnesio, en cantidades un tanto considerables, no consumen tanto abono y dan cosechas excelentes, sus frutas, hortalizas y alfalfa son muy ricas en azúcares, féculas y proteínas, con una diferencia muy notable sobre las primeras.

Las experiencias realizadas en España durante estos últimos tiempos demuestran claramente el buen efecto del empleo de la sal sobre el algodón, que determina una mayor producción; sobre las plantas forrajeras y finalmente sobre los vidios que, abonados con sal, producen mejores cosechas y el vino resulta de mayor graduación alcohólica.
La sal común es un elemento de fertilización, de gran importancia por los fenómenos químicos y biológicos a que en las tierras da lugar, sin los cuales fuera imposible toda vegetación.
La sal común es el cuerpo principal de toda nitrificación: más para ser devorada por los fermentos nitrificantes es necesario que se transforme en carbonato y bicarbonato de sosa, fenómeno que se verifica en virtud de acciones recíprocas con los carbonatos de cal y de magnesio de las tierras y del ácido carbónico.

En estas condiciones, los fermentos nitrificantes sueldan los gases del aire a la sosa, y al mismo tiempo que forman el nitrato sódico se desaloja también ácido carbónico en las mejores condiciones de ser absorbido por las raíces de las plantas.
Los trabajos de Granell han comprobado que las sales de sosa influyen más favorablemente que las de potasa en la nitrificación. La acción de la sal común en los campos de labor es de mayor importancia que el cloruro de potasio, con sal común se tiene la seguridad, de movilizar la poíasa de la tierra. Las sales de sosa y en especial el cloruro, son de mayor poder biogénico (generadores de vida) que las sales de potasa; de allí que en bacteriología no se conoce un medio de cultivo sin la presencia de la sal común.

Es tan indispensable a la sal a la vegetación que su ausencia absoluta sería la causa de la más espantosa esterilidad de las tierras, porque haría imposible la vida en ella a los fermentos nitrificantes, promotores de la fertilidad. Pero mucha mata la vida vegetal; sin ella, es imposible la vida de las plantas.
En cuanto a la aplicación práctica de estos principios, Granell recomienda que, si bien la sal sola produce resultados excelentes en agricultura y los cultivos afirman superiores al cloruro de potasio, deben emplearse en las tierras con preferencia a la sal pura el conjunto de sales que se separan del agua de mar después de cosechar la sal común, una vez desprovistas del cloruro de magnesio, con lo cual se agregan a las tierras otras sales de gran poder movilizador.

MIGUEL A. VALDIVIA.
La Publicidad se vende en Madrid en la portería del Hotel Málaga, Alcalá, 8.
La Biblioteca más rara del mundo
Indiscutiblemente no hay Biblioteca que aventaje en rareza a la de "Su Ku-Ciman-Su". (Colección de cuatro bibliotecas).
Este depósito de cultura está establecido en Pekín y consta de 5.482 obras de literatura clásica, 9.476 de historia, 9.055 de filosofía, 12.262 de asuntos varios; total, 36.275 volúmenes formados por 4.561.804 páginas.
Todos los volúmenes son manuscritos; la biblioteca se constituyó durante el imperio de Chen-Lung, en los años 1773-1785, por una Asamblea de eruditos bajo la presidencia de Chi-Yún.
Mil quinientos amanuenses invirtieron nueve años en copiar siete ejemplares de cada una de las obras elegidas.
Actualmente solo quedan tres series de la colección.
Pero el Gobierno de China, cediendo a requerimientos de Francia y de los Estados Unidos de la América del Norte, ha emprendido una edición de 200 ejemplares de los volúmenes atesorados en la famosa Biblioteca.
Norte América adquirirá 60 ejemplares; Francia e Inglaterra garantizan la colección en Europa de

CAFE ROYAL

otros 60 ejemplares y China se reserva para sus bibliotecas públicas y para pedidos extraordinarios 80 ejemplares.
El precio de cada colección es de 100.000 pesetas, precio insignificante comparado con la magna aportación que esos 36.275 volúmenes representan para la cultura universal.

CANTARES

Del libro de mis amores
La hoja primera arranqué,
Y a ti te la, ignorando
Que no sabías leer!
Dicen que Amor es ciego;
Pero es mentira;
Porque ve por los ojos
De mi cuchilla.
La escuela de un gran carito
Dentro de mis coplas va;
El que no sepa querer,
nunca las sabrá cantar.
Soñé la última noche
Que me querías;
Sin esos dulces sueños,
No viviría.
ESTANISLAV ALBEROLA.

EN DOS CUARTILLAS

...voz del cielo

No es justa la clausura de las Cortes por el verano, sin acordar sobre el proyecto de reconstitución nacional, mientras a masa obrera española soporta los trabajos en los campos bajo un sol abrasador, y maestros, hermanos del ejército de África sufren y caen en defensa de la Patria.
Estas frases del telegrama de Guadix publicado ayer, podrán ser atribuidas a los cervistas por la malicia política; pero no hay duda de que tal es el lenguaje del pueblo. Así enjuicia y así habla.
De modo tan escueto, sencillo y grandilocuente, no se refleja nunca en el Parlamento el raciocinio popular.
Es el Parlamento, inexpugnably fortaleza de preocupaciones, convencionalismos, supersticiones, privilegios y mentiras. De ahí parten muchas veces exacciones y abusos, violencias e iniquidades, injusticias y timieblas... Bien cerrado está.
Para comprender los males de las masas proletarias, no es preciso tener callos en las manos, como alguien dijo en un Congreso socialista celebrado en Madrid, basto con tenerlos en el entendimiento.
Pero el intelectualismo, que no abarca toda la comunidad parlamentaria, sino que vegeta en un sector muy reducido de las Cortes, no tiene derecho a comprender y no obrar, descansando tres meses, rindiéndose a la estival pereza, mientras las gentes sufren, callan, esperan y trabajan.
Porque la indiferencia popular tiene también su límite. Ya nos lo enseñaron en los libros, al poner un ejemplo de "discordancia gramatical clásica, que para nosotros resulta un ejemplo del peligro que significa la discordancia eterna entre el país y sus gobernantes."

La muchedumbre del pueblo desestabilizado nunca se sabe temer, o temer, o espontáneo, y proceden en todas sus cosas desesperadamente.
Malo es dejar un año y otro al pueblo desesperanzado y maltrecado, porque cuando sucede el silencio y a hablar se decide, sus voces son terribles y sagradas; como si la formasen el rugido de la fiera y la palabra que resonó en el Sinai. Vos que llenó de pánico al débil y avisa al sabio. Vos que ya surge de abajo, como el bramido del mar, ya desciende como el ronco fragor de la tormenta desatada en el cielo.
MIGUEL MONTALVO.

Intento de asalto a un cortijo

Participa la Guardia civil de Zagra que en la mañana del 27 de Junio último se presentaron dos hombres armados en el cortijo denominado "Arroyo Hondo", término de Loja, exigiendo les pusieran de comer.
Al enterarse el guarda jurado de dicha finca Hermenegildo Cáceres Gámez, salió en persecución de los desconocidos, acompañados por varios vecinos.
Al llegar cerca del cortijo denominado de la Higuereta Alta, Hermenegildo y sus acompañantes lograron dar alcance a uno de los malhechores llamado Luis Arjona González, natural de Loja, ocupándole

HELADOS PARA HOY.
Mantecado. Espuma de café. Crema oriental. Fresa. GRANIZADOS: Almendra, Avellana Limón, Naranja. Café con leche.

ECOS DE LA OPINION

El Censo

Sr. Director de LA PUBLICIDAD.
Muy distinguido señor mío: Voy a permitirle molestar su atención con estas líneas para invitar al redactor festivo de su ilustrado diario a que dedique algun articulo al tema que encabeza esta carta, pues bien lo merece, para que no se nos crea hijos legítimos de Coria.
Viene publicándose en la prensa, y será leído en todas partes, que nuestro Ayuntamiento ha acordado pedir a los Poderes públicos altas recompensas para el Alcalde y para el oficial encargado de los trabajos del censo, porque ha resultado nuestra capital con 103.000 y pico de almas.
No debe dolernos el bien ajeno y, por consiguiente, celebráremos que al Alcalde lo hagan Grande de España, al señor Arroyo, Conde Mayor del Reino y a cualquiera otro que haya puesto sus manos en aquellos trabajos, le concedan un Título de Castilla.
Pero ¡por Dios! que sea otro el motivo de la merced, y no porque haya ahora en Granada, mas habitantes que hace diez años.
De lo contrario, parecerá que el aumento se debe a una artimaña, pues no acertamos a comprender que han hecho ese Alcalde y ese empleado para llevarse la gloria del aumento de la población, por muchos que hayan sido sus esfuerzos individuales.
Ha crecido aquí la población como en todas partes, como lo prueba la falta de viviendas que se nota en general, sin que esto pueda ser motivo para que se vanaglorien los que hayan intervenido en los trabajos de recogida de hojas, su colección y demás operaciones propias del caso.
Si debido a los esfuerzos del Alcalde tuvieramos abundantes aguas potables, casas baratas, artículos de consumo muy económicos mucha higiene, lindos paseos y otros atractivos que hubieran atraído a la capital gran número de familias, en ese caso se merecerían el señor Gil de Gibaja y el Ayuntamiento que preside, no una simple recompensa, sino una estatua en el alto de Sierra Nevada. Pero que lo premien por un hecho ajeno en absoluto a su intervención, nos parece una solemne tontería, que el mismo como persona discreta en alto grado, no podrá consentir.
En cuanto a los empleados municipales que han intervenido en esos trabajos no cobran su sueldo; no tienen obligación de prestar sus servicios con la mayor eficacia posible; ¿pues a qué viene la recompensa extraordinaria? ¿es que ya hemos llegado a tal extremo de abandono, que constituye un mérito cumplir las obligaciones que cada cargo tenga impuestas?
Ya ve V. Sr. Director, que el asunto se presta a sabrosas consideraciones y a cómicos comentarios.
Pe done esta molestia y no dude que queda reconocido su afectísimo,
JUAN MUÑOZ RIQUELME.

TRIBUNA LIBRE

TEMPORADA VERANIEGA

Yo he salido pocas veces en los Ecos de Sociedad de los periódicos.
Y ha sido con gran sentimiento mío; primero, porque nunca apetecí tal distinción; segundo, porque siempre fué para noticiar que me encontraba enfermo.
Por cierto que noté que cuando me restablecía, nadie lo publicaba. Esto equivalía a decir: "Por fin ha caído en el lecho del dolor de muelas don Fulano de Tal; alégrese ustedese". Y el silencio significaba: "Está visto que don Fulano de Tal tiene siete vidas como los gatos".
Sospecho que muy otra será la significación social que se me otorgue cuando me toque el Gordo de la Lotería Nacional.
Entonces, me saludarán afectuosas, personas que ahora pasan altas horas a mi lado, mirándose de reojo y pensando: "Ahí va ese pobre diablo".
Además, a la llegada de cada verano disfrutará de tres ecos:
El primero será una sorpresa para mí, pues dirá:
"Proyecta veranear en el Norte con su distinguida familia, nuestro querido amigo..."
Entonces, para contrariar al informador, me dirigirá un cortijillo que comprará en el Sur, y leeré al día siguiente:
"Nuestro querido amigo... marchó y ver a sus magníficas posesiones de Pampaneira, de donde luego se trasladará a las rías gallegas."
Y el tercero será cuando aparezca en la Puerta Real con el cutis tostado:
"De regreso de su excursión ve raniega por la Península se encuentra en la patria chica y ayer tuvimos el inapreciable honor de saludarlo, nuestro muy querido amigo... que en breve dará a luz un sensacional opúsculo sobre la cría del galapago en relación con el problema de las aguas potables de Granada.
Lo felicitamos de antemano por esta notable producción, que es lo último que nos quedaba que ver en el mundo de la ciencia, en el que penetra con segura planta".
Yo tendré que resignarme al revés de lo que sucede a la familia de Veludillo, que siempre está rabgando por salir en los papeles.
Esta dinastía local apela a toda clase de influencias para que le inserten:
"Veranearán en breve en la Concha la esposa elegante y encantadora hija de don Tiburcio Veludillo, acreditado constructor de persianas de junco, a quien retienen en nuestra capital ineludibles deberes industriales."
La costilla de don Tiburcio y su prole, salen con las maletas en son de viaje y se emparan en la familia, metiéndose en casa de una tía, que se llama Concha y donde pasan el mes de Julio lavándose los pies en una jofaina deteriorada por el abuso.
Un vecino tengo empeñado en que los periódicos digan que tomé baños de ola, y pasa dos meses en la caseta de un pedo caminero desde, oyendo cantar a la chicharra se achicharra.
Y así son las cosas; vanidad de vanidades y un afán irresistible de la humanidad por verse en letras de molde.
EL CURIOSO PARLANTE

Una mujer muerta

La anciana de 67 años Dolores Garrido Orellana, natural y vecina de Loja, regresaba del cortijo Bajo, término de Las Mozas, a donde había marchado a llevarle la comida a un sobrino suyo, subida en un mulo.
Este tropezó con unos peñones, cayendo la anciana y resultando muerta en el acto.
El juzgado de Loja instruyó las correspondientes diligencias.

Robo de ganado

Enterada la Guardia civil de Guadahortuna que en varios cortijos de la demarcación de Pinar se cometían infinidad de robos de borregos, que eran llevados a Torre Cardela donde se sacrificaban y vendían al público, empezó a practicar gestiones para descubrir a los autores de los hechos.
Dichas gestiones dieron por resultado comprobar que Jesús Sánchez Segovia hurtó dos borregos en el cortijo de las Mercedes vendiéndolos al carnicero Antonio Romero por 32,50 pesetas; y éste, con Evaristo Pérez Fernández, robó otro borrego en el cortijo de la Orosa y que vendieron a Carmen Espinola en 16 pesetas.
Rafael Jiménez Martínez hurtó cinco borregos, de los cuales tres eran propiedad de don José Fernández Martínez y dos de una mujer llamada Plácida.
Eufrasio Vilchez Pérez robó una oveja y un borrego en el cortijo de las Mercedes; y en unión de Fran-

La Prensa diaria

Estadística obtenida en 1914:
Alemania, más de 4.000 diarios; Inglaterra, 3.000; Francia, 3.000; Italia, 1.400; Austria, 1.400; Estados Unidos, 12.500; Asia, 7.000; África, 300. En 1898 la tirada de los diarios en Alemania aumentó a 12.192.000; en 1905 pasaron por el correo 1.807 millones de números, y en total se despacharon 4.803 millones de ejemplares.
Los grandes diarios, en Italia y en Austria, tiran hasta 150.000 ejemplares. En Francia, "Le Petit Parisien", 1.200.000; "Le Journal", 800.000; "Le Matin", 600.000; en Inglaterra, "Daily Mail", 1.000.000; "Daily Mirror", 750.000; etc.
La cantidad de papel que consumen los grandes rotativos es tal, que el "Daily Mail", posee un bosque de 7.500 kilómetros cuadrados para asegurar la producción de pastas.
En España, el diario de mayor circulación es "A B C", cuya tirada excede de 200.000 ejemplares.

CUENTO

EL POLO SUR

Envueltos en sus trajes de pieles, enfundadas las manos en los gordos y peludos guantes, los hombres que acompañan a Boguet parecían pingüinos de los viejos países, porque en este solemne paisaje de nieve y hielos, las tierras donde viven los pingüinos sociales se confundían en el recuerdo de todos con el país natal, Lorient, puerto de donde había salido el yate de Boguet, a la conquista del Polo Sur. Por comparación, la tierra cubierta de nieve donde los pingüinos viven como republicanos, les parecía a Boguet y a sus hombres un edén de calor y de comodidad, lo mismo que el soldado en las trincheras de las primeras líneas cree que son un paraíso las de las segundas, por comparación y por recuerdo.
Los perros se dejaban atar en hilera sobre la nieve. El aliento de los hombres y de los animales era humo que se elevaba al cielo. El aire, de una pureza de acero, cortaba las pequeñísimas partes de piel que dejaban descubiertas los pasamontañas.
A pocos metros del grupo, apriornado entre los hielos, el navio "Simone-Dale" se destacaba con sus líneas delicadas y negras, y desprovisto de artefactos de maniobras y de sus velas. Su única chimenea no echaba humo. En el ambiente agresivo de los hielos, el barco parecía una cosa deleznable y muerta, definitivamente muerta.
De improviso mil cañones retumbaron en torrecillas invisibles sobre el hielo, en dirección de lo que podía constituir un mar. El eco repetía los estampidos: parecía como si un tren interminable pasase a gran velocidad sobre un puente metálico; los compañeros de Boguet vieron que los mástiles del "Simone Dale" se inclinaban dulcemente; un corto crujido dominó por completo el tronar de la artillería invisible, y el yate, aplastado entre los témpanos, como un condenado que es sometido a la tortura desapareció poco a poco de la superficie blanca. Esta fue la señal de marcha. Alguno de los compañeros de Boguet comprendieron que no volverían más a Lorient y que en este caso era preferible morir por el "sport" lo más cerca posible del Polo Sur.
Los tuncos resbalaron por la nieve; los perros, ligeros, tiraban como atletas en la dirección Sur. Los trineos, lanzados en línea recta sobre el hielo, iban al Polo como las aguas van al imán.
Y durante diez días resbalaron sobre la nieve solitaria, entre altas montañas de hielo. Boguet y sus hombres, a quienes absorbía el pintoresco antártico. Saturados de una extraordinaria y maravillosa inquietud, soportaban los juegos de luz al quebrarse en los prismas. Boguet meditaba. Se comparaba a una hormiga negra pasando por una araña de cristal que tuviese todas las bujías encendidas. Pero el término a aquella semana el color blanco se le había hecho odioso. Fue necesario matar a los perros porque no se les podía mantener, y esta manta que se les hacía interminable, dejó a los hombres muy disgustados, incluso consigo mismo.
Boguet no dijo nada. No podía expresar nada porque el color blanco dominaba sus ideas y más allá de aquel plano de reverberación, el Polo, como una araña escondido

Telegramas y Telefonemas de Madrid, Provincias y Extranjero

Blenorragia (Furgación) se cura con **Electrol**
FARMACIA JOSE JIMENEZ
R. CALZADA, 62, GRANADA.
El por mayor: Pérez Murillo y C. Madrid

MADRID

Lotería Nacional

SORTEO DE AYER

—PREMIOS MAYORES—

Núms.	Premios.	Poblaciones.
8486	100000	Madrid, Barcelona, Martos, Málaga y Utrera.
4474	60000	La Línea, Manresa, Sevilla y Valencia.
2979	20000	Barcelona, Alicante, Madrid, San Sebastián, Sevilla y Huelva.
775	1500	Huelva, Palma, Madrid, Sevilla y Baracaldo.
6390	1500	Murcia, Vigo, La Unión, Córdoba y Bilbao.
12183	1500	Santurce, La Línea, Lugo, Málaga y Sevilla.
15185	1500	San Fernando, Madrid y Valencia.
15450	1500	Madrid.
17745	1500	Madrid, Zaragoza, Sevilla y Málaga.
18386	1500	La Carolina, Vigo, Coruña, San Sebastián y Valencia.
19661	1500	Pamplona, Madrid, Sevilla y Barcelona.
22341	1500	Rivadeseña, Marchena, Valencia, Sevilla y Zaragoza.
25925	1500	Nules, Nerva, Ganada, Alicante y Sevilla.
27248	1500	Madrid, Alicante, Barcelona y Bilbao.
29059	1500	Orense, Zaragoza, Madrid, Málaga y San Sebastián.

nuevas noticias del suceso de anoche en la capital de Cataluña.

El anuncio de crisis

«La Correspondencia de España» publica un suelto diciendo que en breve se planteará otra crisis, pues el ministro de Hacienda, señor Argüelles, tiene presentada la dimisión desde hace tiempo, insistiendo en su propósito de que lo sustituyan por entender que carece de autoridad.

En caso de que el señor Argüelles saliera del Gobierno sería sustituido por un amigo del conde de Bugallá o del señor La Cierva.

El ministro de Instrucción pública, señor Aparicio, sería el ministro que pasaría a Hacienda, y a aquel Ministerio iría un correligionario del señor Bugallá, para no desvelar las fuerzas que ambos prohombres tienen en el Gobierno.

El señor Allendesalazar tiene facultades para resolver y lo hará si insistiera en su actitud el señor Argüelles.

España en Africa

El combate del día 29

El Alto Comisario, general Berenguer, ha dirigido al ministro de la Guerra un telegrama, que contiene las noticias siguientes:

Al amanecer del día 29 último, las fuerzas de Ceuta formadas en tres columnas que mandaban el general Sanjurjo y los coroneles Salguet y Cogolludo, ocuparon, y fortificaron las posiciones de Darv el Oc, Duadrás y otros del límite de Beni Aros con las kábilas de Beni Siel, Beni Later y Beni Tait, que ponen límite a nuestra zona.

Llegaron a las faldas de Yebel Adul, donde establecieron un reducho.

Sólo falta completar el cerco de esta montaña, a lo cual se dirigen las operaciones y se respetará el lugar sagrado de Beni Aros, donde reposan los restos de Ab-de-Selá, si santón más venerado de Islam.

Por esto el régimen de protección de dicha zona será especial é indirecto para no contrariar el sentimiento religioso como ocurriría con una ocupación inmediata.

Por medio de esta operación queda bajo la dominación española una extensa y poblada zona, alejando a los rebeldes de la línea Tetuán-Xauen, que queda completamente asegurada.

Jugándose el enemigo su última carta y temiendo que nuestra operación tendiera a ocupar el lugar sagrado de Yebel Aban, empleó todos sus efectivos, mostrándose tenaz y activísimo y en sus acometidas se mostró muy duro, dando motivo para que nuestras tropas demostraran su valor y excelente espíritu, distinguiéndose especialmente el Tercio Extranjero, que en este combate escribió la primera página de su historia.

Aprovechando un repliegue trataron los rebeldes de lanzarse contra las ametralladoras, pero por medio de una vigorosa acción ofensiva del resto de la bandera, el Tercio Extranjero evitó el propósito y puso en fuga al enemigo.

La jornada fue muy penosa por lo abrupto del terreno, lo cual obligó a nuestras tropas a cominar en coche y combatir de día, demostrando su admirable resistencia.

Las bajas fueron las siguientes: Muertos: Teniente del Tercio Extranjero don Manuel Torres Méndez; teniente de la policía, don Jacinto Gallego; alférez de Regulares de Tetuán, don Juan Muñoz; cabo de la policía Manuel Olandebarr; ocho soldados de Regulares y ocho indígenas.

Capitán del Tercio Extranjero, don Pablo Arredondo Acuña, y tenientes de Artillería, don Joaquín Enríquez de Navarra y don Juan Sáez, menos graves; teniente de Regulares de Tetuán, don Vicente García Toro, gravísimo.

También resultaron heridos un sargento, un cabo y 14 soldados del Tercio Extranjero.

Indígenas, 21 graves y 16 leves.

Provincias

La explosión de cuatro bombas

Las bombas arrojadas

Barcelona.—Van conociéndose nuevos detalles del horrible atentado cometido.

Aun que todavía no se ha puesto debidamente en claro, los terroristas iban a pie, en automóvil ó en motocicleta, la mayoría de las declaraciones presentadas hasta ahora inducen a creer que la agresión partió de una motocicleta.

Horrible pánico.—Huida de los criminales

Barcelona.—El reyuelo y la confusión que se produjo fue horrible, apoderándose de los transeúntes y del vecindario de aquellos contor-

nos un pánico formidable que les hacía huir en todas direcciones, muchos de ellos dando gritos de terror.

La moto donde se dice que iban los criminales, huyó por la Rambla de Canaletas, desapareciendo rápidamente.

Frente al kiosco establecido cerca del Café Continental, se observó un enorme reguero de sangre.

Detalles interesantes

Barcelona.—El atentado cometido anoche, a las ocho y media, en el sitio más céntrico de esta capital, demuestra que se trata de hacer aquí la vida imposible por medio del terror.

A la hora antedicha, las Ramblas estaban invadidas por numeroso gentío.

Según las referencias recogidas, cinco ó seis individuos vestidos con trajes de mecánico se dirigían a las Ramblas, y al pasar por la Plaza de Cataluña arrojaron los explosivos de que iban provistos contra el Círculo de Cazadores y el Café Continental, con el evidente propósito de agredir á las numerosas personas, entre ellas muchas señoras, que estaban sentadas á las puertas de dichos centros.

Los explosivos eran granadas de mano, siendo lanzadas dos contra el Café y dos contra el Círculo.

Produjese enorme confusión y las escenas de terror indescribibles.

Los terroristas, aprovechando esta confusión, huyeron unos por las Ramblas y otros por la calle de Pelayo.

Uno de los criminales, para abrirse paso, hizo disparar al aire y arrojó al suelo la pisto a Star, que luego fue recogida por un guardia de Seguridad.

Las granadas son las de nuevo calibre, de 125 centímetros.

Desde los primeros momentos acudieron los agentes de la autoridad, empezando á auxiliar á los heridos.

Las granadas arrojadas fueron seis, pero de ellas solo cuatro hicieron explosión.

Las otras dos fueron recogidas. Los aparatos son de forma esférica, con sus correspondientes chimeneas y pistones, pesando cada uno ocho onzas.

Inmediatamente después de ocurridas las explosiones comenzó á hacer indagaciones la policía, cacheando en todas las calles á los transeúntes.

Un accidente feliz

Barcelona.—Se conocen curiosos detalles del motivo de no haber hecho explosión una de las bombas.

Esta quedó intacta porque cayó en la falda de una señora.

Se irguió la dama llena de terror y la bomba cayó á tierra, pero sin duda, por la poca altura, no hizo explosión.

La señora fué asistida de una fuerte excitación nerviosa.

Descubrimiento de una fabrica de bombas

Barcelona.—La policía ha descubierto en la calle del Olvido, número 3, barriada de Ors, un laboratorio químico y fábrica de bombas.

Recogió aparatos, material para la fabricación y caretas protectoras.

Se cree que dirigió esta fábrica el anarquista Arch, que apareció muerto días pasados en la calle de Vilá y Vilá.

El Noy del Sucre

Barcelona.—Un juzgado de esta capital ha librado un exhorto á Mahón interesando que sea conducido á Barcelona el jefe sindicalista Salvador Seguí (Noy del Sucre), á fin de evacuar unas diligencias en un sumario que se instruye.

Se dice que el Noy de Sucre será trasladado en la semana próxima.

Dos muertos misteriosos

Barcelona.—En las calles Condal y Vilá y Vilá, han sido recogidos los cadáveres de dos individuos desconocidos, que presentan heridas de balas.

Anarquista gravísimo

Barcelona.—En la Plaza de Rotes fué encontrado tendido en tierra el significado anarquista llamado Francisco Jordán Gallego.

Presentaba varias heridas de bala y estaba gravísimo.

Mineros sepultados

Oviedo.—Al entrar los obreros al trabajo en la mina "Mariana", ocurrió un desprendimiento de tierras, parando las máquinas de ventilación y produciendo gases que subieron á la parte superior.

Los mineros notaban al entrar que se apagaban las luces, pero cuando quisieron retroceder, unos cien habían quedado desvanecidos.

Se realizaron los trabajos de salvamento, sacando á los asfixiados á hombros y subiéndolos en vagonetas.

Acudieron las familias, desarrollándose escenas de dolor.

Los ingenieros y vigilantes que

quisieron entrar después, provistos de aparatos protectores no lo consiguieron.

Un atentado social

Zaragoza.—Esta mañana se cometió un atentado en la fábrica de don Julio Von Ferri, donde unos obreros trabajaban á jornal y otros á destajo.

Una comisión de los primeros visitó al director de la fábrica, pidiéndole que no siguieran trabajando los destajistas.

Entonces entró el obrero Benedito Mariscal, diciendo que no estaba conforme con la petición.

Uno de los comisionados llamado Luis Arriaga sacó una pistola y disparó contra Benedito, hiriéndolo en un hombro.

Un hijo del fabricante se situó en la puerta de la habitación armado con una pistola, impidiendo que los obreros salieran.

Entretanto fué avisada por teléfono la guardia civil, acudiendo un sargento y tres parejas, que practicaron seis detenciones.

El herido fué curado en la casa de socorro.

Corrida de novillos

Jaén.—Se ha celebrado en Torredonjimeno la segunda corrida de novillos de Ramirez, que resultó muy bravos.

Luis Cuevas, único matador, superior toreando y banderillando y muy bien con el estoque. Salió á estocada por toro. (Dos orejas y sacado en hombros.)

Ha sido contratado nuevamente. Banderillando sobresalieron Rosalito y Gurique.

Extranjero

Los culpables de la guerra

Leipzig.—Mañana comparecerán ante el tribunal encargado de juzgar á los culpables de la guerra, el general Stengel y el coronel Krosius, acusados ambos de haber fusilado á numerosos prisioneros franceses, faltando á las leyes de la guerra. Los hechos ocurrieron en 1914.

Al mismo tiempo se juzgará al mayor Prussien, que dió muerte á algunos prisioneros ú ordenó que lo hicieran sus soldados.

También se juzgará al teniente Laube, acusado de haber dado muerte al capitán francés Migat.

Laube ha declarado que, estando herido este capitán, le invitó á que rindiera sus armas, y que como se negara á ello, enfilaron lucha, en la cual Migat fué muerto por un soldado alemán.

A continuación comparecerá ante el Tribunal de Leipzig el general von Stihak, al que se acusa de no haber tomado las disposiciones necesarias en un campo de prisioneros para impedir una epidemia de tifus.

Boletín Religioso

Cultos para hoy

Santos del día.—La Visitación de Nuestra Señora.

Jubilero de las 40 horas.—En la iglesia del Ángel Custodio.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En el Ángel Custodio, á igual hora.

Santa Misa de las Reliquias.—En la iglesia de San Juan de Dios, á las ocho de la mañana, en la que se exponen las Reliquias del Santo titular.

Misa de doce.—En Nuestra Señora de las Angustias, San Justo la Magdalena y el Ángel Custodio.

Rosario.—En San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, á las ocho y media de la mañana; en todas las demás iglesias y en la capilla de la Misericordia, al toque de oraciones.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Candelaria, en la Magdalena.

A la Virgen del Rosario.

Mañana domingo celebra sus cultos mensuales á Nuestra Señora del Rosario en la parroquia de Santa Escolástica, su Real Archicofradía, con una misa á las siete de la mañana y la función principal á las cinco de la tarde, en la que será orador don José Fernández Arcoya.

Basilica de San Juan de Dios

Granada

Solemne, solemnisimo resultó el miércoles, día de San Pedro y último de la novena del Sagrado Corazón en la Basilica de San Juan de Dios, en la que se hizo la procesión con el Santísimo Sacramento en visita de altares.

La Basilica estaba espléndidamente iluminada y los altares luciendo lo más rico y de más exquisito gusto.

La parte musical estuvo á cargo de la Escolanía de San Rafael y elementos de la S. I. C.

Concluyó la serie de los sermones de la novena el M. I. Sr. Gutiérrez Tienda, canónigo, que con palabra fácil y fervorosa, entusiasmó á los concurrentes.

Llevaba la Custodia el R. P. Miguel Lozano acompañado de los presbíteros señores Castro y Clerambí, incensarios, los presbíteros señores Peláez y Albeira. Las varas del palio, que se estrenaban dicho día, los Ríos, Padres Fr. J. Grande, Moreno, Santos, Martínez, Roldán y Castejón.

Organizó la novena con la pericia que le distingue el señor Rosal, que en unión del hermano Sacristán de la Basilica, supieron dar á la fiesta una nota devota y espléndida. (Sea Dios bendito!)

Plaza de Toros

Temporada de verano.—Compañía de zarzuela del teatro San Fernando de Sevilla. Función para hoy!

A las nueve y media, el vodevil en tres actos «El As».—Sillas, 3 pesetas. Gradas, 75 céntimos.

Las Fuentes de Gúevéjar

Se cita á los partícipes de esta Comunidad, á Junta general ordinaria, el día 17 de Julio próximo, á las 14, en el Ayuntamiento de esta Ciudad, para tratar de los asuntos referentes al apartado A, artículo 36 de las Ordenanzas.

De no concurrir número suficiente, la Junta tendrá lugar en segunda cita el día 24 del mismo mes, local y hora.

Granada 29 Junio 1921.—El Presidente, Antonio Puchol.

CONSULTORIO MODERNO

Médico Especialista,
Fernando Cabello de Balsera,
Del Instituto de Alfonso XIII. Del Servicio de Higiene de Madrid.

Dedicado este distinguido profesor especialista durante 16 años de estudio en Clínicas españolas y extranjeras á la curación de las **ENFERMEDADES SECRETAS Y DE LA PIEL (Veneros, sífilis, purgaciones, fujos, matris, impotencia, etc.)**, cura estos padecimientos por muy antiguos que sean, por tratamientos modernos.

Curación de la **Blenorragia** aguda en cuatro días.

Tratamiento de estas enfermedades por Endoscopia, Galvano-electroterapia, y Dietética.—Curación de estos padecimientos por muy crónicos que sean. Curación de la impotencia en todas las edades por tratamientos modernos.—Se aplican toda clase de inyecciones y se dan corrientes eléctricas.

Consultas: de 12 á 1 y de 4 á 8
PLAZA MARIANA, 8, PRAL.

Oculista Doctor GARCIA DUARTE

CATEDRÁTICO DE LA ESPECIALIDAD DE 3.ª CLASE.—Plaza Nueva, 3.ª

Panaderia EL SOL

Esta casa, debido al constante favor que el distinguido público en todo le dispensa, hoy, al establecer la sección de pastelería, que su apreciada clientela de tan buen grado lo ha visto, le es grato publicar que todo es elaborado con sustancias, escogiendo entre lo bueno lo mejor, o sea lo más sano y alimenticio que existe en el mercado, a más de ser ejecutado por un maestro acreditado en esta plaza y algunas regiones españolas, como de los más expertos. Esto dice, riánde de la fama tradicional. Se admiten encargos a más de todo lo corriente, como sigue:

Tortas de Motril. Mazapanes de Toledo. Cordials de almendra y coco. Gulgaque. Bizcocho imperial. Torta valenciana. Cocas, Monas, Puding como se desee. Ramilletes. Costradas. Bolobanes. Pastes de dulce y carne.

El que no le guste lo que encargue se le devuelve el dinero.

Se sigue la panadería en toda su extensión y los bollos de aceite y huevo, constituyendo esto último como bocadillo exquisito, con café sublime, con leche insuperable y con chocolate, el néctar de los dioses.

Empleado de oficina

apto y con referencias de primer orden, se ofrece.—Informarán, cuesta del Realejo, 2, principal.

Comprar Barato y Bueno

ha de ser siempre la aspiración de todo el que desea mirar por sus intereses, y esto se puede conseguir en los renombrados almacenes

EL LEON

establecimiento que, sin gran ostentación de lujo, que necesariamente encarece los artículos, cuenta con grandes surtidos de géneros de todas clases, á precios sin competencia.

La seriedad en el PRECIO FIJO es una de las mayores garantías que ofrece esta Casa. No dejar de visitarla.

POETA ZORRILLA, 98, ANTES MESONES
Ventas al contado.

Dr. Simancas

Consulta especial para enfermedades de oídos, nariz y garganta.
DE UNA A TRES
Paseo de la Bomba, 7.

Dr. Francisco Roca Sánchez

CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y CIRUGIA
Especial de enfermedades de la PIEL, VENEREAS Y SIFILIS
De tres á cinco.
MÉNDEZ NÚÑEZ 23, 1.º (ANTES NAVAS)
Teléfono núm. 600

SULFATO DE COBRE

Ciase superior 98.99 por 100 pureza.
Grandes existencias disponibles en los Almacenes de Colonias y Drogas de D. Martín Gómez.
MESONES, 6.—GRANADA

CANADAS

CIRUJANO DENTISTA
Roya Católicos, 57, pral., centro.
Horas de consulta: de 9 á 12 y de 2 á 6
excepto los días festivos.—Hay ascensor

Precios de Ocasión

La casa Yrartosa, de México, ha puesto á la venta en la de Mata y Quesada, plaza del Carmen, 27, garbanos finos que superan á todos los que se venden en esta plaza, al precio de 80 céntimos el kilo, cantidad mínima 500 gramos y máxima 10 kilos.

Oficinas:

Todas las de Granada, mirando por sus intereses, deben encargar sus impresos en LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada.

Dr. A. Guljarro

Especialista de la Facultad de Medicina de París ::
ENFERMEDADES DEL RIÑON Y DE LAS VIAS URINARIAS
Consulta, de 2 á 4.—Gran Vía, 2.

ABONOS Y PRIMERAS MATERIAS

CARRILLO Y COMPAÑIA

Sulfato de Amoníaco.—Nitrato de Sosa.
Superfosfato de 18:20 —Superfosfato de 16:18.
Abonos orgánicos con fórmulas especiales para todos los cultivos
ALMACENES EN GRANADA: GRACIA, 10
DIRECCIÓN Y OFICINAS: SAN ANTON 20, GRANADA
FÁBRICA DE ÉTER SULFÚRICO, EN ATARFE

Ensayos y Análisis de Tierras Minerales y Abonos

INSTITUTO DE ANALISIS QUIMICOS

ALEJANDRO AVILA REYES

SAN JERÓNIMO, 44, Y TENDILLAS 2.—GRANADA

Fábrica de Chocolates marca ALHAMBRA

Premiados con 42 Recompensas Industriales en varias Exposiciones.
Estos CHOCOLATES son preferidos por el público por su exquisito sabor y buena elaboración, siendo sus componentes de las mejores clases.
Bonitos estuches para regalos.
Exportación á todos puntos.
Pescadería, 9 y 11, Granada
TELEFONO N.º 46.



Recuerde V...
ESTÓMAGO E INTESTINOS
por antiguos que sean, se curan tomando después de las comidas el
DIGESTÓNICO
Se vende en farmacias y droguerías.

Yodorrenal COVALEDA

Gotas Coloidales de Iodo-Arrhenal.

Veinte gotas de Yodorrenal Covaleda, contienen:
6 centigramos de IODO COLOIDAL.
3 centigramos de METIL-ARSINATO-DISÓDICO.

Yodorrenal Covaleda es un Depurativo Ideal

Curación especial del LINFATISMO, y de la ESCROFULA. Su tolerancia y carencia de sabor, permite la medicación intensiva y prolongada del IODO ARSENICO.

YODORRENAL COVALEDA, cura: Reumatismo, Gota, Arteriosclerosis, Enfermedades de la piel, Sífilis, Artritis, Diabetes, Asma, Caquexia, etc., etc.

VIUDA DE COVALEDA.-Granada

LA ESTRELLA

Sociedad Anónima de Seguros.-MADRID.

CAPITAL DESEMBOLSADO, 5.000.000 DE PESTAS

ENQUEROS: Banco de Gijón, Banco de Oviedo, Banco de España Americano y Banco Español del Río de la Plata.

Seguros de Incendios. — Seguros de coseca.

SUBDIRECTOR EN GRANADA Y SU PROVINCIA, D. ANTONIO MOLINA DE LAMO, ALCAZAR Y OFICINAS, PLAZA DEL CARMEN, NÚM. 15.

Seguros de Malores. — Seguros Marítimos. — Seguros de paquetes por Ferrocarril. — Seguro individual. — Seguro de Responsabilidad civil. — Seguros de Accidentes del trabajo, a primas muy reducidas y respondiendo de riesgo de hernias sin pago de sobreprima.

SUBDIRECTOR EN GRANADA Y PROVINCIA, D. JOSÉ DOMÍNGUEZ MARTÍN, OFICINAS, CALLE DEL ÁNGEL, NÚM. 17.

LA ESTRELLA tiene hecho el depósito que previene la ley.

SELLOS DE CAOUTCHOUC

En la imprenta de este diario, Gracia, 4, se hacen sellos para Casas de Comercio, Corporaciones oficiales, Sociedades y Centros e industrias de todas clases, a precios más baratos que en ninguna otra fábrica.

Se sirven encargos por correo, si vienen acompañados de su importe.

Hay un gran muestrario a disposición del público

LA HIGIÉNICA

AGUA VEGETAL DE ARROYO, premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias. — Depósito central: PRECIADOS, 56, Madrid. — Oficio con las imitaciones! Exigir en el precinto que cierra la caja la firma de ARROYO.

LICOR POLO

MEJOR SICO DE LA ORO

ARRENDAMIENTO O TRASPASO

de molino harinero, con fuerza hidráulica y eléctrica, en marcha. — Darán razón, Santa Escolástica, 16, establecimiento de frangollo.

Se vende el cortijo llamado de Santa Rita, molino de Lujan, situado en término de Moraleda, con chopera y olivares, tierras de secano y vega y pastos para el ganado. Todo está bajo una linda, teniendo agua propia del molino y de la Lega. — Para más detalles, diríjase a don Lope Ordóñez, Moraleda de Zafayona.

Manufactura de Artículos de Piel

LORENZO CHACON

Ubrique (Cádiz)

Casa famosa en toda España y en América. — Las petacas, pitilleras y carteras de Ubrique, rivalizan con todas las conocidas.

Farmacia PEÑA MADERA SECAS

Carrera de Genil, 49 GRANADA

Remedio infalible contra el dolor de muelas. — 1 PTA. FRASCO.

Agua de Colonia mática, indispensable para el baño y tocador. — 5 PESTAS.

Extracto de cereales y leguminosas. El mejor preparado de esta clase, por ser el más rico en principios nutritivos. No contiene alcohol ni antifermentos de ninguna clase. — 3 PTS. FRASCO.

Oxígeno puro

en balones de a 30 litros, a precio módico.

LA ENCARNACION

FABRICA DE ASERRAR JUNTO AL TEATRO OLIMPIA

Nra. Señora de los Dolores

Compañía Industrial de Cementos

GRANADA

Fabrica en Sierra Elvira

Oficinas, Mirasol, 23, antes Toril

TELEFONO N.º 393.

Mariano Miralles

Fábrica de Cemento y Mosáicos

DESPACHO, MATADERO VIEJO, 16, GRANADA

Laboratorio-Farmacia PEÑA

CARRERA DE GENIL, 49 y 51, GRANADA

Se acabó la carestía

Granadinos! El dueño del establecimiento de bebidas situado en la calle de Ben Suceso, núm. 1, bajos, tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela y al público en general, que desde hoy disfrute los mejores vinos de Valdepeñas blanco y tinto, garantizando su pureza, a los precios siguientes:

10 litros. 50 pesetas

8 40

6 30

4 20

2 10

No olviden las setas: Buen Suceso, núm. 1, bajos.

PARADOR DE LA SIERP

Gran casa para viajeros, situada en el sitio más bonito de la ciudad, en el barrio de San Jerónimo, 6, Hospicio de San Jerónimo, 6, Hospicio de San Jerónimo, 6.

LABORATORIO DE LA SIERP

Gran casa para viajeros, situada en el sitio más bonito de la ciudad, en el barrio de San Jerónimo, 6, Hospicio de San Jerónimo, 6, Hospicio de San Jerónimo, 6.

Lorea y Ortiz

Superfosfato de Cal. Sulfato de Amoniaco. Nitrato de Sosa. Sulfato de Potasa. Cloruro de Potasa.

Fórmulas experimentadas y garantidas.

Análisis de tierras para adaptar el abono.

ALMACENES, SAN AGUSTIN, 6. GRANADA

Labon y Compañía

Fabricas de Gas y Electricidad

Servicio de calefacción por gas con contador automático, a precios reducidos. Alumbrado por gas, superior a todos los sistemas, por su economía y brillantez. Alumbrado eléctrico a igual precio de las Compañías similares, con servicio garantido y constante.

Servicio permanente para motores eléctricos, bombas, ventiladores, etc. Grandes facilidades para la adquisición de motores y demás aparatos.

VENTA DE COKS Y CAL

PARA INFORMES EN LAS OFICINAS, CALLE DE SAN ANTON, GRANADA

Ha llegado la hora de abaratar

las ligas metálicas que se venden en "La Florida", Principe, 14.

Las doradas y empavonadas se daran a Tres pts. De las especiales, para regalos, quedan pocos pares y se venden a Diez pts.

Enfermos de los Ojos

Taller de Zapatería de Francisco Fernandez

Se hacen toda clase de calzados a la medida y composuras a precio reducido. Elvira 35, bajo

LA INDUSTRIAL

Carrereta VALENCIANA

Reparación de maquinaria agrícola. Instalación de pozos absintivos. Pérez y Troya. — Campotajar (Granada).

HOJALATERIA

de Pedro Fernandez

Se hacen toda clase de trabajos así como reparaciones, concernientes a este ramo. ELVIRA, 25, BAJOS

Líquido DANDY

Americano para limpiar los calzados color y negros y toda clase de cueros. Se vende por litros, medios y cuartos de litro, a pesetas 2 el litro. No hace falta crema. Placeta del Correo Viejo, 8.

GRAN BARBERIA Y PELUQUERIA

Francisco Funes Campos

SERVICIO ESMERADO

Elvira, núm 26, bajos

Se venden

un despacho para oficinas con cristalería esmerilada, cinco bidones chopp galvanizado, cubida de 500 litros cada uno y un entarimado de madera para puerta de calle, todo en buen estado. Para tratar, con Antonio Pelegrin Velasco, Caballerizas, 6.

Relojería y platería

La casa que vende más barato en Granada, Francisco Diaz Serrano, Mesones, 30. Se compra plata y oro.

LA ESTRELLA

Almacén de COLONIALES

Depósito de los cafés torrefactos marca "La Sirena". — Recogidas, 19. — Manuel del Pinar y Garcia

Cerequiosa

S. ORTIZ

EXTRACTO DE CEREALES

Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas

Insustituible como alimento para niños débiles, enfermos del estómago y convalecientes.

PREPARACION DEL FARMACÉUTICO

SALVADOR SANCHEZ ORTIZ

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. — Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

Centrales eléctricas

Salto de agua

Lineas de alta y baja tensión.

Instalación de FABRICAS y TALLERES

Establecimiento de INDUSTRIAS ESPECIALES

Garantizamos el perfecto funcionamiento, encargándonos de las solicitudes y concesiones del Estado que sean necesarias. Contamos con personal técnico especializado para los diferentes casos. Rapidez y economía.

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Escribir solicitándolos a la Sociedad Española de Montañas Industriales.

P. Artífano y C. Ingenieros. (S. en C.)

Núñez de Balboa, 16. MADRID. Teléf. 8. 16-65.

Representante en Granada y su provincia, D. ANTONINO GIL PRIETO

Sindicato Agrícola. Caleta